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Ñèñòåìû ðàñïðåäåëåíèÿ ïàðà îáðàçóþò æèçíåííî âàæíóþ
ñâÿçü ìåæäó êîòëàìè è áîëüøèì êîëè÷åñòâîì ïàðî-
ïîòðåáëÿþùåãî îáîðóäîâàíèÿ. Îíè ïðåäñòàâëÿþò ñîáîé
ñèñòåìû, ïðè ïîìîùè êîòîðûõ ïàð ðåàëüíî ïîäàåòñÿ êî
âñåì ó÷àñòêàì  ïðîèçâîäñòâà äëÿ âûïîëíåíèÿ ñâîéñòâåí-
íûõ åìó ôóíêöèé. Òðåìÿ ãëàâíûìè êîìïîíåíòàìè ñèñòåì
ðàñïðåäåëåíèÿ ïàðà ÿâëÿþòñÿ : ïàðîâûå êîëëåêòîðû
êîòëîâ, ãëàâíûå ïàðîïðîâîäû è òðóáîïðîâîäû ðàçâîäêè
ïàðà. Êàæäûé èç íèõ âûïîëíÿåò îïðåäåëåííûå ôóíêöèè,
ïðèñóùèå ýòîé ñèñòåìå, è ñîâìåñòíî ñ ñåïàðàòîðàìè ïàðà
è êîíäåíñàòîîòâîä÷èêàìè âíîñÿò ñâîþ ëåíòó â ýô-
ôåêòèâíîñòü èñïîëüçîâàíèÿ ïàðà.
Êîëåíà-îòñòîéíèêè. Îáùèì äëÿ âñåõ ñèñòåì ðàñïðå-
äåëåíèÿ ïàðà ÿâëÿåòñÿ íåîáõîäèìîñòü óñòðîéñòâà ÷åðåç
ðàçëè÷íûå èíòåðâàëû êîëåí-îòñòîéíèêîâ. Ñì. Ðèñ.15-1.
Îíè ïðåäíàçíà÷àþòñÿ äëÿ :
1. Ñòåêàíèÿ êîíäåíñàòà ñàìîòåêîì èç ïàðà, äâèæóùåãîñÿ

ñ âûñîêîé ñêîðîñòüþ.
2. Íàêàïëèâàíèÿ êîíäåíñàòà äî òåõ ïîð, ïîêà ïåðåïàä

äàâëåíèÿ íå ïðîòîëêíåò åãî ÷åðåç êîíäåí-
ñàòîîòâîä÷èê.

Ïàðîâûå êîëëåêòîðû
Ïàðîâîé êîëëåêòîð êîòëà ïðåäñòàâëÿåò ñîáîé îñîáûé âèä
ïàðîïðîâîäà, êîòîðûé ìîæåò  ïðèíèìàòü  ïàð îò îäíîãî
èëè áîëüøåãî êîëè÷åñòâà êîòëîâ. ×àùå âñåãî îí
ïðåäñòàâëÿåò ñîáîé ãîðèçîíòàëüíóþ òðóáó, êîòîðàÿ
íàïèòûâàåòñÿ ïàðîì ñâåðõó è, â ñâîþ î÷åðåäü, ïèòàåò
ïàðîì ãëàâíûå ïàðîïðîâîäû. Âàæíî, ÷òîáû ýòîò êîëëåêòîð
íàäëåæàùèì îáðàçîì îñâîáîæäàëñÿ îò êîíäåíñàòà äëÿ
âûâîäà èç ïàðà âûíîñèìûõ èì èç êîòëà  ñêîïëåíèé
(êîòëîâîé âîäû è òâåðäûõ ÷àñòèö) ïåðåä ðàñïðåäåëåíèåì
ïàðà ïî ñèñòåìå. Êîíäåíñàòîîòâîä÷èêè, ïðåäíàçíà÷åííûå
äëÿ êîëëåêòîðà, äîëæíû îáëàäàòü ñïîñîáíîñòüþ âûâîäèòü
êðóïíûå  ïîðöèè âûíîñèìûõ ïàðîì ñêîïëåíèé ñðàçó æå
ïîñëå èõ îáðàçîâàíèÿ. Ïðè âûáîðå  êîíäåíñàòîîòâîä÷èêîâ
íóæíî ïðèíèìàòü âî âíèìàíèå òàêæå è óñòîé÷èâîñòü ê
ãèäðàâëè÷åñêîìó óäàðó.
Âûáîð êîíäåíñàòîîòâîä÷èêà è êîýôôèöèåíòà çàïàñà
äëÿ êîëëåêòîðîâ êîòëà.
Äëÿ êîíäåíñàòîîòâîä÷èêîâ, óñòàíàâëèâàåìûõ íà
êîëëåêòîðàõ êîòëîâ ïðàêòè÷åñêè âñåãäà ðåêîìåíäóåòñÿ
ïðèìåíÿòü êîýôôèöèåíò çàïàñà 1,5:1. Òðåáóåìóþ
ïðîïóñêíóþ ñïîñîáíîñòü êîíäåíñàòîîòâîä÷èêà ìîæíî
îïðåäåëèòü ïî ôîðìóëå:
Òðåáóåìàÿ ïðîïóñêíàÿ ñïîñîáíîñòü = Êîýôôèöèåíò
çàïàñà . Ïðèñîåäèíåííàÿ ê êîòëó (-àì) íàãðóçêà . îæè-
äàåìûé âûíîñ (îáû÷íî 10%)
Ïðèìåð: êàêóþ ïðîïóñêíóþ ñïîñîáíîñòü äîëæåí èìåòü
êîíäåíñàòîîòâîä÷èê äëÿ ïðèñîåäèíåííîé íàãðóçêè 20000
êã/÷àñ è îæèäàåìîãî âûíîñà 10%?
Ïðèìåíèâ ïðèâåäåííóþ ôîðìóëó, ïîëó÷èì:
Òðåáóåìàÿ ïðîïóñêíàÿ ñïîñîáíîñòü êîíäåíñàòîîòâîä-
÷èêà = 1,5 . 20000 . 0,10 = 3000êã/÷àñ.

Ñïîñîáíîñòü íåìåäëåííî ñðàáàòûâàòü ïðè  çàëïîâûõ
ïîñòóïëåíèÿõ çàðÿäîâ êîíäåíñàòà, îòëè÷íàÿ óñòîé÷èâîñòü
ê ãèäðàâëè÷åñêîìó óäàðó, ñïîñîáíîñòü ñïðàâëÿòüñÿ ñ
çàãðÿçíåíèÿìè è ýêîíîìè÷åñêîå ôóíêöèîíèðîâàíèå ïðè
î÷åíü ìàëûõ íàãðóçêàõ, ÿâëÿþòñÿ òåìè ñâîéñòâàìè, èç çà
êîòîðûõ êîíäåíñàòîîòâîä÷èêè ñ îïðîêèíóòûì ïîïëàâêîì
áóäóò íàèáîëåå ïîäõîäÿùèìè äëÿ ýòèõ óñëîâèé.
Ñïîñîá óñòàíîâêè
Åñëè ïîòîê ïàðà ÷åðåç êîëëåêòîð èäåò òîëüêî â îäíîì
íàïðàâëåíèè òî äîñòàòî÷íî óñòàíîâèòü îäèí êîíäåí-
ñàòîîòâîä÷èê âáëèçè âûõîäà.
Ïðè ïèòàíèè ïàðîì ÷åðåç ñðåäíþþ òî÷êó (ñì. Ðèñ.15-2)
èëè ïðè ñõîæåé îðãàíèçàöèè  äâóõñòîðîííåãî ïîòîêà ïàðà,
êîíäåíñàòîîòâîä÷èêè äîëæíû óñòàíàâëèâàòüñÿ íà êàæäîì
êîíöå êîëëåêòîðà.
Ãëàâíûå ïàðîïðîâîäû
Îäíîé èç ñàìûõ ðàñïðîñòðàíåííûõ îáëàñòåé ïðèìåíåíèÿ
êîíäåíñàòîîòâîä÷èêîâ ÿâëÿåòñÿ äðåíàæ ãëàâíûõ
ïàðîïðîâîäîâ. ×òîáû îáåñïå÷èòü íîðìàëüíóþ ðàáîòó
îáîðóäîâàíèÿ, ïèòàåìîãî ÷åðåç ýòè ïàðîïðîâîäû, â íèõ
íå äîëæíî áûòü íè âîçäóõà, íè êîíäåíñàòà.
Íåäîñòàòî÷íî ïîëíûé îòâîä êîíäåíñàòà èç ïàðîïðîâîäîâ
÷àñòî ïðèâîäèò ê ãèäðàâëè÷åñêîìó óäàðó è îáðàçîâàíèþ
çàðÿäîâ êîíäåíñàòà, êîòîðûå ìîãóò ïîâðåäèòü ðåãó-
ëèðóþùèå êëàïàíû è äðóãîå îáîðóäîâàíèÿ.

Òàáëèöà 14-1. Ðåêîìåíäóåìûå ðàçìåðû êîëåí-îòñòîéíè-êîâ äëÿ
ïàðîïðîâîäîâ è òðóáîïðîâîäîâ ðàçâîäêè ïàðà

Ðèñ.15-1. Êîëåíî îòñòîéíèê ñ ïðà-
âèëüíî ïîäîáðàííûìè ðàçìåðàìè
áóäåò óëàâëèâàòü êîíäåíñàò. Êîëåíî
îòñòîéíèê ñëèøêîì ìàëîãî ðàçìåðà
ìîæåò ïðèâåñòè ê ýôôåêòó �ôëåéòû�,
ïðè êîòîðîì ïàäåíèå äàâëåíèÿ âûòÿ-
íåò êîíäåíñàò èç êîíäåíñàòîîò-
âîä÷èêà. Ñì. Òàáë.16-1.

Ðèñ. 15-2. Ïðè äèàìåòðå êîëëåêòîðà äî 100 ìì äèàìåòð êîëåíà
îòñòîéíèêà äîëæåí áûòü îäèíàêîâûì ñ íèì. Ïðè äèàìåòðå
êîëëåêòîðà áîëåå 100 ìì äèàìåòð êîëåíà îòñòîéíèêà äîëæåí áûòü
ðàâåí 0,5 äèàìåòðà êîëëåêòîðà, íî íå ìåíåå 100ìì.

15 15 250 710

20 20 250 710

25 25 250 710

50 50 250 710

80 80 250 710

100 100 250 710

150 100 250 710

200 100 300 710

250 150 380 710

300 150 460 710

350 200 535 710

400 200 610 710

450 250 685 710

500 250 760 760

600 300 915 915

D S
Ìèíèìàëüíàÿ äëèíà

êîëåíà-îòñòîéíèêà, ìì

Ïàðîïðîâîäà
DN

Êîëåíà
îòñòîéíèêà

DN

Ðàçîãðåâ ïîä
íàáëþäåíèåì

L

Ðàçîãðåâ
àâòîìàòè÷åñ-

êèé L

Êàê îòâîäèòü êîíäåíñàò èç ñèñòåì ðàñïðåäåëåíèÿ ïàðà
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Èìååòñÿ äâà îáùåïðèíÿòûõ ñïîñîáà ðàçîãðåâà ãëàâíûõ
ïàðîïðîâîäîâ: ïîä íàáëþäåíèåì è àâòîìàòè÷åñêèé.
Ðàçîãðåâ ïîä íàáëþäåíèåì øèðîêî ïðèìåíÿåòñÿ äëÿ
ïåðâè÷íîãî íàãðåâà ïàðîïðîâîäîâ áîëüøîãî äèàìåòðà è/
èëè ïðîòÿæåííîñòè. Ýòîò ñïîñîá çàêëþ÷àåòñÿ â òîì, ÷òî
ñïóñêíûå êëàïàíû ïîëíîñòüþ îòêðûâàþò äëÿ ñâîáîäíîé
ïðîäóâêè â àòìîñôåðó äî òåõ ïîð, ïîêà â ïàðîïðîâîä íå
íà÷íåò ïîñòóïàòü ïàð. Êëàïàíû íå çàêðûâàþò ïîêà âåñü
êîíäåíñàò, îáðàçóþùèéñÿ ïðè ðàçîãðåâå, èëè áîëüøàÿ åãî
÷àñòü íå áóäåò âûïóùåíà.  Çàòåì âñþ ðàáîòó ïî óäàëåíèþ
êîíäåíñàòà, îáðàçóþùåãîñÿ ïðè ðàáî÷èõ óñëîâèÿõ, áåðóò
íà ñåáÿ êîíäåíñàòîîòâîä÷èêè.
Ðàçîãðåâ ãëàâíûõ òðóáîïðîâîäîâ íà òåïëîâûõ ñòàíöèÿõ
âî ìíîãîì ñëåäóåò òàêîé æå òåõíîëîãèè.
Ïðè àâòîìàòè÷åñêîì ðàçîãðåâå êîòåë ðàñòàïëèâàåòñÿ
òàêèì îáðàçîì, ÷òî ïàðîïðîâîäû è âñå îáîðóäîâàíèå, èëè
îòäåëüíûå åãî âèäû, ïîñòåïåííî íàáèðàþò äàâëåíèå è
òåìïåðàòóðó áåç ïîìîùè ðó÷íîãî óïðàâëåíèÿ èëè
äîïîëíèòåëüíîãî íàáëþäåíèÿ.
ÏÐÅÄÓÏÐÅÆÄÅÍÈÅ: Íåçàâèñèìî îò ñïîñîáà ðàçîãðå-
âà, îí äîëæåí äëèòüñÿ îïðåäåëåííîå âðåìÿ, äîñ-
òàòî÷íîå äëÿ ìèíèìèçàöèè òåïëîâûõ íàïðÿæåíèé è
ïðåäîòâðàùåíèÿ âñÿêèõ ïîâðåæäåíèé ñèñòåìû.

Âûáîð êîíäåíñàòîîòâîä÷èêà è êîýôôèöèåíòà çàïàñà
äëÿ ãëàâíûõ ïàðîïðîâîäîâ
Âåëè÷èíó ðàñõîäà êîíäåíñàòà â èçîëèðîâàííûõ èëè
íåèçîëèðîâàííûõ òðóáîïðîâîäàõ ïðè êîíòðîëèðóåìîì èëè
àâòîìàòè÷åñêîì ðàçîãðåâå ìîæíî âû÷èñëèòü ïî
ñëåäóþùåé ôîðìóëå:

Qc = êîëè÷åñòâî êîíäåíñàòà, êã
Wp = ìàññà òðóáû, êã/ì ñì. Òàáë.16-1
T1 = îáùàÿ äëèíà ïàðîïðîâîäà, ì
c = óäåëüíàÿ òåïëîåìêîñòü ìàòåðèàëà òðóáû

êêàë/êã/°Ñ. Äëÿ ñòàëüíûõ òðóá Ñ = 0,125,
äëÿ ìåäíûõ � Ñ = 0,095

t2 = êîíå÷íàÿ òåìïåðàòóðà, °Ñ
t1 = íà÷àëüíàÿ òåìïåðàòóðà, °C
r = ñêðûòàÿ òåïëîòà ïàðîîáðàçîâàíèÿ, êêàë/êã

Ñì. Òàáëèöó «Ñâîéñòâà íàñûùåííîãî
ïàðà»

ÏÐÈÌÅ×ÀÍÈÅ : äëÿ áûñòðîãî ïðèêèäî÷íîãî ðàñ÷åòà t2
ìîæíî ïðèíÿòü ðàâíûì 0°Ñ, a r = 500 êêàë/êã.

Ðèñ. 16-3 òàêæå ìîæíî èñïîëüçîâàòü äëÿ áûñòðîãî
îïðåäåëåíèÿ ðàñõîäà êîíäåíñàòà âî âðåìÿ ðàçîãðåâà
ãëàâíîãî ïàðîïðîâîäà. Îïðåäåëèâ âåëè÷èíó ðàñõîäà,
óìíîæüòå åå íà êîýôôèöèåíò çàïàñà 2 � ðåêîìåíäóåìûé
êîýôôèöèåíò çàïàñà äëÿ âñåõ êîíäåíñàòîîòâîä÷èêîâ,
ðàñïîëîæåííûõ  ìåæäó êîòëîì è êîíöîì ïàðîïðîâîäà.

Ðèñ. 16-3 Êîëè÷åñòâî êîíäåíñàòà íà 20 ì òðóáû, íàãðåâàåìîé
îò 0 °Ñ äî òåìïåðàòóðû íàñûùåíèÿ ïàðà

Òàáëèöà 16-1. Ðàçìåðû òðóá äëÿ îïðåäåëåíèÿ ïîòåðü çà ñ÷åò
òåïëîèçëó÷åíèÿ

Äþéìû ìì ìì ì2/ì Êã/ì

1/8" 6 10,2 0,03 0,493

¼» 8 13,5 0,04 0,769

3/8" 10 17,2 0,05 1,02

½» 15 21,3 0,07 1,45

¾» 20 26,9 0,09 1,90

1" 25 33,7 0,11 2,97

1-1/4" 32 42,4 0,13 3,84

1-1/2" 40 48,3 0,15 4,43

2" 50 60,3 0,19 6,17

2-1/2" 65 76,1 0,24 7,90

3" 80 88,9 0,28 10,10

4" 100 114,3 0,36 14,40

5" 125 139,7 0,44 17,80

6" 150 165,1 0,52 21,20

8" 200 219,0 0,69 31,00

10" 250 273,0 0,86 41,60

12" 300 324,0 1,02 55,60

14" 350 335,0 1,12 68,30

16" 400 406,0 1,28 85,90

20" 500 508,0 1,60 135,00

Äèàìåòð òðóáû
Íàðóæíûé
äèàìåòð

Ïëîùàäü
íàðóæíîé

ïîâåðõíîñòè
Ìàññà

Òàáëèöà 16-2. Ñêîðîñòü îáðàçîâàíèÿ êîíäåíñàòà â ïàðîïðîâîäàõ
êã/÷àñ/ì2

Äàâëåíèå ïàðà, áàð 1 2 4 8 12 16 21

Èçîëèðîâàííàÿ òðóáà 1 1 1,5 1,5 2 2,5 3

Íåèçîëèðîâàííàÿ òðóáà 4 5 6 7 8 9 10

Wp . T1 . c . (t2-t1)
Qc =
                         r

Äàâëåíèå ïàðà, áàð (èçá)

Êî
ëè

÷å
ñò

âî
 ê

îí
äå

íñ
àò

à,
 ê

ã
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Äëÿ êîíäåíñàòîîòâîä÷èêîâ, óñòàíàâëèâàåìûõ ìåæäó
êîòëîì è êîíöîì ïàðîïðîâîäà ïðèìåíÿåòñÿ êîýôôèöèåíò
çàïàñà 2:1. Äëÿ êîíäåíäåíñàòîîòâîä÷èêîâ, óñòàíîâëåííûõ
ó êîíöà ïàðîïðîâîäà èëè ïåðåä ðåãóëèðóþùèìè
è çàïîðíûìè êëàïàíàìè, êîòîðûå ÷àñòü âðåìåíè íàõîäÿòñÿ
â çàêðûòîì ïîëîæåíèè, ïðèìåíÿåòñÿ êîýôôèöèåíò 3:1.

Ñïîñîáíîñòü âûâîäèòü çàãðÿçíåíèÿ, çàëïîâûå çàðÿäû
êîíäåíñàòà è ïðîòèâîñòîÿòü ãèäðàâëè÷åñêèì óäàðàì
ÿâëÿþòñÿ òåìè îñîáåííîñòÿìè, èç-çà êîòîðûõ
êîíäåíñàòîîòâîä÷èê ñ îïðîêèíóòûì ïîïëàâêîì ðåêî-
ìåíäóåòñÿ äëÿ ïðèìåíåíèÿ â äàííûõ óñëîâèÿõ
ýêñïëóàòàöèè.
Êðîìå òîãî, åñëè ýòîò êîíäåíñàòîîòâîä÷èê ñëó÷àéíî
îòêàæåò, òî, ñêîðåå âñåãî, îí îñòàíåòñÿ â îòêðûòîì
ïîëîæåíèè.
Ñïîñîá óñòàíîâêè
Êîëåíà-îòñòîéíèêè è êîíäåíñàòîîòâîä÷èêè ïðèìåíÿþòñÿ
íåçàâèñèìî îò ñïîñîáà ðàçîãðåâà è óñòàíàâëèâàþòñÿ â
ñàìûõ íèçêèõ òî÷êàõ èëè â ìåñòàõ åñòåñòâåííîãî äðåíàæà,
òàêèõ êàê:
l ïåðåä âîñõîäÿùèìè ñòîÿêàìè
l â êîíöå ãëàâíûõ ïàðîïðîâîäîâ
l ïåðåä êëàïàíàìè è ðåãóëÿòîðàìè.
Òàì, ãäå íå èìååòñÿ ìåñò åñòåñòâåííîãî äðåíàæà, äîëæíû
áûòü îáÿçàòåëüíî óñòàíîâëåíû êîëåíà-îòñòîéíèêè
è äðåíàæíûå êîíäåíñàòîîòâîä÷èêè.
Ñì. Ðèñ.17-1, 17-2, 17-3. Îíè îáû÷íî óñòàíàâëèâàþòñÿ
ñ èíòåðâàëàìè îêîëî 50 ì íî íå áîëüøå 75ì.

Ãëàâíûå ïàðîïðîâîäû
Äëÿ êîëëåêòîðà DN<100, DN êîëåíà-îòñòîéíèêà äîëæåí
áûòü ðàâåí DN êîëëåêòîðà. Äëÿ êîëëåêòîðà DN áîëåå 100,
DN êîëåíà-îòñòîéíèêà äîëæåí áûòü 1/2 DN êîëëåêòîðà,
íî íå ìåíåå 100 ìì.

Ïðè ðàçîãðåâå ïîä íàáëþäåíèåì, äëèíà êîëåíà-îòñòîéíèêà
äîëæíà áûòü íå ìåíåå 1,5 äèàìåòðà ïàðîïðîâîäà, íî íå
ìåíåå 250 ìì. Êîëåíî-îòñòîéíèê äëÿ ñèñòåì ñ
àâòîìàòè÷åñêèì ðàçîãðåâîì äîëæåí èìåòü äëèíó íå ìåíåå
700 ìì. È â òîì, è â äðóãîì ñëó÷àå, êàê ýòî äîêàçàíî íà
ïðàêòèêå, äèàìåòð êîëåíà-îòñòîéíèêà äîëæåí áûòü ðàâåí
äèàìåòðó ñàìîãî ïàðîïðîâîäà, åñëè îí íå áîëåå 100 ìì,
è áûòü íå ìåíåå 0,5 äèàìåòðà ãëàâíîãî ïàðîïðîâîäà, íî
íè â êîåì ñëó÷àå ìåíåå 100 ìì.

Òðóáîïðîâîäû ðàçâîäêè
Òðóáîïðîâîäû ðàçâîäêè � ýòî îòâåòâëåíèÿ ãëàâíîãî
ïàðîïðîâîäà, ïîäâîäÿùèå ïàð ê ïàðîïîòðåáëÿþùåìó
îáîðóäîâàíèþ èëè ê ãðóïïàì òàêîãî îáîðóäîâàíèÿ.
Ñèñòåìà ýòèõ òðóáîïðîâîäîâ äîëæíà áûòü ñïðîåêòèðîâàíà
è îáâÿçàíà òàêèì îáðàçîì, ÷òîáû ïðåäîòâðàòèòü
ñêîïëåíèÿ êîíäåíñàòà â ëþáîé åå òî÷êå.

Âûáîð êîíäåíñàòîîòâîä÷èêà è êîýôôèöèåíò çàïàñà
äëÿ òðóáîïðîâîäîâ ðàçâîäêè
Âåëè÷èíà ðàñõîäà êîíäåíñàòà âû÷èñëÿåòñÿ ïî òîé æå
ôîðìóëå, ÷òî è äëÿ ãëàâíûõ ïàðîïðîâîäîâ. Äëÿ
òðóáîïðîâîäîâ ðàçâîäêè ðåêîìåíäóåòñÿ êîýôôèöèåíò
çàïàñà, ðàâíûé 3:1.

Ñïîñîá óñòàíîâêè
Ðåêîìåíäóåìàÿ ñõåìà îáâÿçêè îòâåòâëåíèÿ îò ãëàâíîãî
ïàðîïðîâîäà äî óïðàâëÿþùåãî êëàïàíà ïðè äëèíå
îòâåòâëåíèÿ  äî 3 ì � íà Ðèñ.18-1, à ïðè äëèíå îòâåòâëåíèÿ
áîëåå 3 ì � íà Ðèñ.18-2. Â ñëó÷àå, êîãäà óïðàâëÿþùèé
êëàïàí ðàñïîëîæåí íèæå óðîâíÿ ãëàâíîãî ïàðîïðîâîäà,
ïðèìåíÿéòå ñõåìó ïî Ðèñ.18-3.

Ðèñ 17-2. Óñòàíîâêà êîíäåíñàòîîòâîä÷èêà äëÿ äðåíàæà êîëåíà-
îòñòîéíèêà ïåðåä âîñõîäÿùèì ñòîÿêîì.
Ðàññòîÿíèå «Í» â ì äîëæíî ñîîòâåòñòâîâàòü ãèäðîñòàòè÷åñêîìó
íàïîðó 1,1 áàð, ÷òîáû çàñòàâèòü âîäó ïðîõîäèòü ÷åðåç
êîíäåíñàòîîòâîä÷èê.

Ðèñ.17-1. Óñòàíîâêà êîíäåíñàòîîòâîä÷èêà äëÿ äðåíàæà ôèëüòðà
ïåðåä êëàïàíîì ðåãóëèðîâàíèÿ äàâëåíèÿ

Ðèñ.17-3. Óñòàíîâêà êîíäåíñàòîîòâîä÷èêà äëÿ äðåíàæà êîëåíà-
îòñòîéíèêà ãëàâíîãî ïàðîïðîâîäà
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Ïåðåä êàæäûì óïðàâëÿþùèì êëàïàíîì, à òàêæå
ïåðåä êëàïàíîì ðåãóëèðîâàíèÿ äàâëåíèÿ, åñëè îí
èìååòñÿ, äîëæåí óñòàíàâëèâàòüñÿ ïîëíîïðîõîäíûé
ôèëüòð-ãðÿçåâèê. Óñòàíîâèòå íà íåì ïðîäóâî÷íûé
êëàïàí, à òàêæå, ÷òî ïðåäïî÷òèòåëüíåé, êîíäåí-
ñàòîîòâîä÷èê ñ îïðîêèíóòûì ïîïëàâêîì. ×åðåç
íåñêîëüêî äíåé ïîñëå ïóñêà ñèñòåìû ïðîâåðüòå ñåòêó
ôèëüòðà, ÷òîáû ðåøèòü, íóæíà ëè â ýòîì ìåñòå
î÷èñòêà îò çàãðÿçíåíèé.

Ñåïàðàòîðû
Ñåïàðàòîðû ïàðà ïðåäíàçíà÷åíû äëÿ îòäåëåíèÿ
êîíäåíñàòà, îáðàçîâàâøåãîñÿ â ñèñòåìå ðàñ-
ïðåäåëåíèÿ ïàðà. ×àùå âñåãî îíè ïðèìåíÿþòñÿ
ïåðåä îáîðóäîâàíèåì, äëÿ êîòîðîãî òðåáóåòñÿ îñîáî
ñóõîé ïàð, à òàêæå íà ëèíèÿõ âòîðè÷íîãî ïàðà,
â êîòîðûõ ïî ñàìîé èõ ïðèðîäå íàõîäèòñÿ áîëüøîå
êîëè÷åñòâî êîíäåíñàòà.
Ãëàâíîå çíà÷åíèå ïðè âûáîðå êîíäåíñàòîîòâîä÷èêà
èìååò åãî ñïîñîáíîñòü ñïðàâëÿòüñÿ ñ çàëïîâûìè
âûáðîñàìè êîíäåíñàòà, õîðîøî ðàáîòàòü íà ìàëûõ
ðàñõîäàõ êîíäåíñàòà, à òàêæå èìåòü õîðîøóþ
óñòîé÷èâîñòü ê ãèäðàâëè÷åñêèì óäàðàì.
Âûáîð êîíäåíñàòîîòâîä÷èêà è êîýôôèöèåíòà
çàïàñà äëÿ ñåïàðàòîðîâ
Â çàâèñèìîñòè îò âåëè÷èíû ðàñõîäà è äàâëåíèÿ
êîíäåíñàòà ðåêîìåíäóþòñÿ ðàçëè÷íûå òèïû
êîíäåíñàòîîòâîä÷èêîâ, îäíàêî âî âñåõ ñëó÷àÿõ
ñëåäóåò ïðèìåíÿòü êîýôôèöèåíò çàïàñà 3:1.
Òðåáóåìàÿ ïðîïóñêíàÿ ñïîñîáíîñòü êîíäåíñàòî-
îòâîä÷èêà îïðåäåëÿåòñÿ ïî ôîðìóëå:
Òðåáóåìàÿ ïðîïóñêíàÿ ñïîñîáíîñòü, êã/÷àñ = êîýô-

ôèöèåíò çàïàñà . ðàñõîä ïàðà, êã/÷àñ . îæèäàåìûé
âûíîñ êîíäåíñàòà (îò 1 äî 20%).
Ïðèìåð:
Êàêîé òèïîðàçìåð êîíäåíñàòîîòâîä÷èêà ïîòðåáóåòñÿ
äëÿ ðàñõîäà ïàðà 500 êã/÷àñ?
Èñïîëüçóÿ ôîðìóëó, ïîëó÷èì:
Òðåáóåìàÿ ïðîïóñêíàÿ ñïîñîáíîñòü
= 3 . 500 . 0,10 = 150 êã/÷àñ.

Äëÿ ïðèìåíåíèÿ íà ñåïàðàòîðàõ ðåêîìåíäóåòñÿ
êîíäåíñàòîîòâîä÷èê ñ îïðîêèíóòûì ïîïëàâêîì è
áîëüøèì âåíòèëÿöèîííûì îòâåðñòèåì. Â ñëó÷àå,
åñëè çàãðÿçíåíèÿ è ãèäðàâëè÷åñêèé óäàð íå
õàðàêòåðíû äëÿ ðàáîòû äàííîãî îáîðóäîâàíèÿ,
ïðèåìëåìîé çàìåíîé ìîæåò áûòü êîíäåíñàòî-
îòâîä÷èê òèïà F+T (ñ çàêðûòûì ïîïëàâêîì
è òåðìîñòàòè÷åñêèì âûïóñêíûì êëàïàíîì)
Òðåòüèì âèäîì óñòðîéñòâ, ðåêîìåíäóåìûõ äëÿ
ïðèìåíåíèÿ âî ìíîãèõ ïîäîáíûõ ñëó÷àÿõ, ÿâëÿþòñÿ
äèôôåðåíöèàëüíûå ðåãóëÿòîðû êîíäåñàòà. Â íèõ
ñî÷åòàþòñÿ ëó÷øèå ñâîéñòâà îáîèõ âûøåóêàçàííûõ
òèïîâ êîíäåíñàòîîòâîä÷èêîâ, áëàãîäàðÿ ÷åìó îíè
ðåêîìåíäóþòñÿ äëÿ áîëüøèõ íàãðóçîê ïî êîíäåíñàòó,
ïðåâûøàþùèõ ñåïàðàöèîííûå âîçìîæíîñòè äàííîãî
ñåïàðàòîðà.

Ñïîñîá óñòàíîâêè
Êîíäåíñàòîîòâîä÷èêè äîëæíû ïîäñîåäèíÿòüñÿ ê
äðåíàæíîìó ïàòðóáêó ñåïàðàòîðà íà 250-300 ìì
íèæå åãî óðîâíÿ, ïðè÷åì ýòîò ïàòðóáîê âïëîòü äî
îòâîäà ê êîíäåíñàòîîòâîä÷èêó äîëæåí èìåòü
ïîñòîÿííîå ñå÷åíèå, ðàâíîå ïîëíîìó ñå÷åíèþ
äðåíàæíîãî ñîåäèíåíèÿ.
Ñì. Ðèñ. 18-4

Ðèñ.18-3. Íåçàâèñèìî
îò äëèíû îòâîäà,
êîëåíî-îòñòîéíèê è
êîíäåíñàòîîòâîä÷èê
ñëåäóåò óñòàíàâ-
ëèâàòü ïåðåä óïðà-
âëÿþùèì êëàïàíîì,
ðàñïîëîæåííûì íèæå
ïèòàþùåãî
ïàðîïðîâîäà. Åñëè
çìååâèê íàõîäèòñÿ
âûøå óïðàâëÿþùåãî
êëàïàíà, òî
êîíäåíñàòîîòâîä÷èê
ñëåäóåò óñòàíîâèòü
òàêæå è ñî ñòîðîíû
âûõîäà óïðàâëÿ-
þùåãî êëàïàíà.

Ðèñ.18-1. Îáâÿçêà îòâîäà äëèíîé ìåíåå 3ì. Åñëè îáðàòíûé óêëîí
â ñòîðîíó êîëëåêòîðà ïèòàíèÿ íå ìåíåå 25ìì íà 1ì, òî óñòàíîâêà
êîíäåíñàòîîòâîä÷èêà íå îáÿçàòåëüíà.

Ðèñ.18-2. Îáâÿçêà îòâîäà äëèíîé áîëåå 3ì. Ïåðåä óïðà-âëÿþùèì
êëàïàíîì íóæíî óñòàíîâèòü êîëåíî-îòñòîéíèê è êîíäåí-
ñàòîîòâîä÷èê. Îòñòîéíèêîì ìîæåò ñëóæèòü ôèëüòð,
óñòàíîâëåíííûé ïåðåä óïðàâëÿþùèì êëàïàíîì, åñëè åãî
ïðîäóâî÷íóþ òðóáêó çàìêíóòü íà êîíäåíñàòîîòâîä÷èê ñ
îïðîêèíóòûì ïîïëàâêîì. Òàêàÿ ñõåìà òàêæå ïîçâîëèò îáëåã÷èòü
î÷èñòêó ôèëüòðà. Êîíäåíñàòîîòâîä÷èê äîëæåí áûòü ñíàáæåí
âñòðîåííûì îáðàòíûì êëàïàíîì, ëèáî ïåðåä íèì óñòàíîâèòü
îòäåëüíûé îáðàòíûé êëàïàí.

Êîíäåíñàòîîòâîä÷èê
òèïà IBLV èëè
äèôôåðåíö. ðåãóëÿòîð

Äèàìåòð îòâîäà óâåëè÷èòü íà îäíó ñòóïåíü

Òðóáîïðîâîäû ðàçâîäêè ïàðà

Ðèñ.18-4. Äðåíàæ âûõîäà èç ñåïàðàòîðà, îáåñïå÷èâàþùèé
ïðèíóäèòåëüíóþ è áûñòðóþ ïîäà÷ó æèäêîñòè èç ñåïàðàòîðà
ê êîíäåíñàòîîòâîä÷èêó

Óêëîí 2ìì/1ì
(1:500)

3 ì

3 ì èëè ìåíüøå
óêëîí

Ñåïàðàòîð


